



Аргументы к блоку “Политика”



Проблема: роли партии в политической системе

Аргумент: направление развития страны зависит от того, какая партия является доминирующей на данный момент. Реализация программы Национал – социалистической партии Германии привела к потере независимости и длительному экономическому спаду. Именно деятельность данной партии была признана международным сообществом главной причиной Второй Мировой войны.

Аргумент: длительное влияние только одной партии на государство может привести к застойным явлениям и неспособности принимать вызов завтрашнего дня. К сожалению, данная участь не обошла стороной и СССР. Недальновидность правящей партии называется в качестве одной из причин разрушения СССР.

Проблема: недостатков и преимуществ демократического режима

Аргумент: демократия может стать настоящим спасением для страны с несколькими развитыми политическими группировками. При другом политическом режиме государство рискует испытать участь постоянных революций. Чтобы не допустить дисбаланса, создается специальная арена для достижения компромисса – Парламент, места в котором занимают, как правило, несколько конкурирующих партий. Например, политический курс США определяют две партии – республиканцы и демократы. При этом ценности, защищаемые каждой из партий, нередко противоположны по сути.

Проблема: Задач и сущности государственной независимости (суверенитета)

Аргумент: Независимость государства довольно часто достигается путем кровопролитных столкновений – это доказывает затяжная борьба за независимость США 18 века. Война Великобритании и лоялистов против революционеров 13 британских колоний, которые провозгласили свою независимость от Великобритании как самостоятельное союзное государство в 1776 году. Произошли значительные политические и социальные изменения в жизни жителей Северной Америки, вызванные войной и победой в ней сторонников независимости.

Независимость государства играет одну из главных ролей в экономической жизни страны. Государство не может привлечь зарубежные инвестиции, если инвесторы не уверены в статусе страны. С такой проблемой столкнулась колония Франции Новая Каледония. Остров регулярно проводит референдумы (голосования населения) по вопросу предоставления независимости. Это отрицательно сказывается на стабильности финансовой системы.

Проблема: Взаимосвязи государства и политически активного населения

Примером ненадлежащего уровня построения отношений между государством и политически активными согражданами являются события во Франции конца 19 века. Разногласия между интересами монарха и привилегированных сословий в конечном счете привели к многочисленным жертвам.

Политически активное население должно иметь рычаги управления делами государства. Граждане, обладающие активной политической позицией, могут обрести политические полномочия путем избрания в политическую партию. Граждане России, разделяющие коммунистические ценности, могут стать членом КПРФ и благодаря итогам голосования стать депутатами Государственной Думы.

Проблема способов влияния на принятие государственно важных решений обществом

Великая французская революция (1789-1799) явилась отправной точкой для формирования комплекса политических прав и свобод и широкого появления республиканских форм правления.

Знаменитый референдум о доверии Президентской власти 25 апреля 1993 года, подтвердивший легитимность (поддержку народа) полномочий Президента стал началом комплекса фундаментальных реформ.

Проблема особенностей тоталитарного политического режима

Конституция СССР 1977 года провозгласила обширный комплекс прав и свобод, но государство не обеспечило их реализацию. Например, была упомянута свобода слова, но критика власти так и осталась невозможной в обширных СМИ.

Тоталитарный режим нередко пропагандирует многопартийную политическую систему, однако на самом деле не допускает серьезного развития иных политических сил, кроме господствующей. Например, китайская партийная система состоит из нескольких политических сил, но фактически государством управляет Коммунистическая Партия Китая.

Проблема особенностей авторитарного политического режима

у авторитаризма есть немало недостатков. К примеру, это нестабильность жизни страны после ухода из жизни идейного лидера. После ухода в отставку Аугусто Пиночета чилийские города пережили массовые кровопролитные столкновения.

Проблема преимуществ и недостатков монархии

Монархия имеет такую черту – курс развития страны увязан с личностью верховного правителя. В связи с этим, смена монарха зачастую сопровождается кровопролитными событиями. Междоусобица после смерти князя Владимира в первой половине 11 века (1015) привела к убийствам и столкновениям.

Проблема народных восстаний: причин и способов их подавления

Забастовка рабочих в Новочеркасске в 1962 году «прославилась» на весь мир как одно из самых жестко подавленных восстаний двадцатого века. Международный авторитет государства, направляющего военные силы против безоружного населения, получил значительный ущерб после рассекречивания данных.

Соляной бунт середины XVII века, вызванный ужесточением налогового бремени, был подавлен более хитрым способом. Сначала некоторые бунтующие (стрельцы) были успокоены повышением жалования, но потом лидеры восстания были выявлены и казнены.